

## 对区域经济社会发展贡献

学校成为洪雅县委、政府乡村振兴智库牵头单位，五名教师入选智库专家组成员，服务洪雅乡村振兴工作，同时为10余家企业提供人才支撑、项目策划、员工培训等服务。电子专业专业教师服务四川合佳科技有限公司、四川洪洲电子科技有限公司等企业，为企业员工开展各类培训。

### 中共洪雅县委办公室发电

发往 各镇党委、人民政府  
等级 平急 密级 明传 洪委办发电〔2021〕3号

中共洪雅县委办公室  
洪雅县人民政府办公室  
关于印发《洪雅新型智库建设工作方案》的  
通 知

各镇党委、人民政府，县级各单位、部门：  
《洪雅新型智库建设工作方案》已经县委、县政府领导同意，  
现印发给你们，请结合实际认真贯彻执行。



- 1 -

2. 社会科学研究智库。依托县社科联优质资源，紧紧围绕经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设等方面开展研究，为县委、县政府科学决策提供智力支持。（责任领导：黄旭东；牵头责任单位：县社科联；牵头责任人：余平）

3. 高端文旅产业发展研究智库。整合健康及旅游产业发展、生态文明建设和生态文化研究智库资源，调整组建高端文旅产业发展研究智库。重点围绕洪柳新区管理体制机制、文旅产业布局、文旅融合、康养产品、康养产业、森林资源保护利用等“+旅游”方面开展研究，为推进洪柳新区高端文旅产业高质量发展、建成“两山”转化示范县提供智力支持。（责任领导：姜定波；牵头责任单位：县文广旅局；牵头责任人：冉峰）

4. 乡村振兴研究智库。依托乡村振兴战略智库资源，重点围绕产业兴旺、生态宜居、乡风文明、人居环境、民宿旅游、现代农业等方面内容研究，为建设绿色有机农产品示范区提供智力支持。（责任领导：白海涛；牵头责任单位：县农业农村局、乡村振兴局；牵头责任人：余能武、张才星）

5. 经济建设研究智库。依托行业企业研究资源，紧紧围绕园区高质量发展、产业生态圈和集群建设、现代产业体系及供给侧结构性改革等方面开展研究，为洪雅经济高质量发展提供智力支撑。（责任领导：杨江海；牵头责任单位：县经信局；牵头责任人：史学平）

6. 开放发展研究智库。整合成渝地区双城经济圈、成眉同

- 4 -

图1 洪雅县乡村振兴智库牵头单位

学校开展示范专业建设以来，校企合作企业逐年增加，目前已达到15家，学校与企业共同成长，推动了地方特色优势产业发展。通过产业行业调研、研究发展定位、确定道路模式等手段，学校对洪雅县内电子类企业、旅游类企业、有机食品企业、茶叶类企业、农旅融合类实体在技术指导上探索有效方法。加强学校产教融合示范点服务支撑，对示范点分别进行经营理念创新帮扶，帮助设计经营项目优化，帮助企业进行升级策划，提供智力与人才支撑，实现三产融合，增加农民和业主的收益。



图 2 省教厅官网报道



图 3 洪雅县人民政府官网报道

一、与产业发展同频。一是与县旅游主管部门、行业协会、景区管委会合作编写《洪雅县旅游从业人员培训教材》等教材 3 套，采取

线上线下相结合、理论讲解与现场指导相结合的方式，累计为瓦屋山投资有限公司等 9 家旅游企业培训从业人员 10000 余人次，全力提升旅游服务水平；指导藤椒博物馆等 6 家景区（点）提档升级，建成景区（点）3A 级 2 个、2A 级 4 个。二是与县农业农村局合作，深入青杠坪村等 5 个村开展茶树栽培、茶叶加工、茶叶营销等课程培训 1200 学时，培训人员 900 人次。其中，前锋村发展有机茶种植 6000 多亩，农户均年增收 8000 余元。

**二、与乡村建设共振。**一是创新成立乡村振兴研究室，接受企业捐赠 10 万元。由西南财大、四川省旅游学院教授及讲师，县茶叶专家，职教专业教师等 13 人组成的研究团队，完成《眉电校服务乡村振兴五年规划》，启动《中等职业学校服务乡村振兴战略的途径研究》课题研究，与省内外高校开展交流 130 人次。二是以“支部+企业+合作社+农户”的模式，策划了桑果园等 9 个乡村旅游专业合作社，吸纳 1300 余名农民以土地、资金、技术入社。三是参与七里村等 8 个乡村示范创建，成功创建国家或省级示范村、文明村、美好村 8 个。四是帮助策划春驿花园等 9 个农旅融合项目，吸引游客 150 余万人次，实现旅游收入 1200 多万元，吸纳农民工 900 余人就近就业。

## 洪雅县：推进职业教育与地方产业发展同频共振

沈卫东 张才星 2020-05-12

当前位置: 首页 > 区域 > 眉山

《教育导报》讯 (沈卫东 张才星) 近年来，洪雅职业教育紧扣地方旅游与茶叶两大支柱产业，服务乡村振兴，与地方发展同频共振。



图4 教育导报网报道

三、与就业需求合拍。一是深化校企合作，玉屏山旅游投资公司等10余家行业专家进课堂，为旅游专业学生开展森林康养、茶叶营销和文化传承等课程讲座；每年组织旅游专业学生到七里坪国际度假区、瓦屋山景区等7家企业开展勤工俭学、工学结合活动，先后180余名学生被优先录用。二是投入800万元推进职业教育标准化建设，启动康养休闲旅游专业、茶叶生产与加工、茶艺与茶营销专业招生，适应旅游与茶叶发展需求。三是积极配合“洪雅山村幼儿园提升计划”，开设幼教专业，支持乡村幼教发展，500余名学生到幼儿园参加顶岗支教，助力山村幼教发展。

